

IMPORTANTE

El día 10 del corriente, desde la calle de Becedo a la estación del ferrocarril, se ha extraviado un rollo de papeles, en el que iba un plano de una fábrica en papel cuadrado.

En esta imprenta darán razón. 3-1

PARA RECTIFICAR

No contestaremos al artículo que, siguiendo la polémica entablada, nos dedica ayer *El Eco de la Montaña*, porque hallándose ausente nuestro director, que es el que la ha venido sosteniendo, no nos parece oportuno intervenir en ella y creemos de nuestro deber dejarle intacta la cuestión que se ventila.

Esto no obsta, sin embargo, para que hagamos algunas observaciones a ciertas inexactitudes y apreciaciones erróneas del colega de la calle del Arcillero.

Dice este que cuando nuestros amigos y correligionarios estaban en el municipio, ó sea en 1873 y 74, los productos de consumos eran exorbitantes por la gran afluencia de gente forastera que existía en la ciudad, como por el arbitrio extraordinario de guerra que se cobraba.

Si quiere *El Eco de la Montaña* evitarse el ridículo papel que está haciendo al sentar afirmaciones que han de verse destruidas, como le sucedió al afirmar que no eran ni son amigos políticos de LA VOZ MONTAÑESA los concejales que figuraron en el ayuntamiento de 1873, puesto que antes de ayer le hemos demostrado incontestablemente que sí lo eran y lo siguen siendo, procure meditar lo que dice antes de decirlo para asegurarse al menos de la exactitud de sus informes, ya que por lo visto nos distingue el colega por su buenamemoria.

Ha creído poner una pica en Flandes diciendo que nuestros amigos y correligionarios—ahora reconoce que lo eran—contaban con exorbitantes productos de consumos y con el arbitrio extraordinario de guerra que se cobraba entonces.

Refresque su memoria *El Eco de la Montaña* y recordará que el arbitrio de guerra á que se refiere, empezó á cobrarse por el ayuntamiento que sustituyó al republicano en Enero de 1874 á consecuencia del cambio político operado por la invasión de la fuerza armada al mando del general Pavía en el Palacio de las Cortes.

Refresque su memoria el defensor del actual ayuntamiento en abreviatura y recordará que los productos de consumos en el tiempo en que nuestros amigos estuvieron al frente de nuestra administración municipal no pudieron ser exorbitantes ni mucho menos, toda vez que la afluencia de forasteros en que los funda empezó á notarse en el mes de Setiembre de 1874 época en que el teatro de la guerra se trasladó á Vizcaya como sabe todo el mundo y no debe de ignorar *El Eco*.

Habla también el colega de una célebre investigación, y para que en todo le salga el tiro por la culata, como vulgarmente se dice, resulta que esa investigación no afecta tampoco al ayuntamiento de que formaron parte los amigos de LA VOZ MONTAÑESA, elegidos por el sufragio, sino al ayuntamiento que para sustituir á aquel fué nombrado de orden ministerial.

Mal camino ha emprendido *El Eco de la Montaña* para salir del intrincado laberinto en que se halla envuelto por su immoderado afán de defender los actos municipales contra viento y marea.

La plancha de hoy es la quincuagésima quinta de la temporada. ¿Volverá por otra?

Otro suelto nos dedica *El Eco de la Montaña* en contestación á nuestro artículo de antes de ayer.

Empieza diciendo que hemos pretendido rectificar su aserto de que no han estado ni están conformes con LA VOZ los concejales que ejercieron en 1873 y 1874.

¿Cómo! ¿No hemos hecho más que pretenderlo? ¿Cree de veras el colega que no lo hemos conseguido completamente publicando los nombres de los concejales en cuestión, todos los cuales eran entonces, y son en la actualidad, amigos políticos nuestros?

Para decir que no hemos hecho más que pretender rectificar se necesita frescura!

Después dice que *aun concediéndonos* que los concejales que ejercieron desde 24 de Agosto de 1873 á 29 de Enero de 1874 fuesen amigos y correligionarios de LA VOZ, no podremos sostener lo mismo de aquellos que ejercieron á su vez en igual período de tiempo dentro del año económico de que se trata.

¿Ni hemos dicho tampoco que lo fueran! Si estos últimos fueron *aun concediéndonos* que ministerial para sustituir á nuestros amigos, ¿cómo habíamos de decir que estaban conformes con nuestra política?

Una tontería semejante no es propia de la discreción y buen talento que reconocemos en nuestro colega.

Más le valía no haber contestado nada y hubiera quedado más airoso.

Ricos políticos.

De nuestro corresponsal:
«La causa que se sigue contra el Sr. Alvarez Quiñones, jefe de la dirección de la Dauda, por sus pichas de complicidad en la nueva falsificación de títulos últimamente descubiertos, marcha con toda actividad, pues el juez del distrito que entiende en ella trabaja sin levantar mano.

Dícese que han sido detenidos otros dos altos funcionarios que están presos en sus casas con centinelas de vista, porque resulta contra ellos algún indicio de culpabilidad en el deli-

lito que se persigue. Esto se ha dicho por personas muy allegadas al gobierno.

Los periódicos todos confirman el dualismo que reina en el gabinete y hablan de la dimisión del ministro de Gracia y Justicia.

Nuestro corresponsal insiste en que hasta el regreso del Sr. Cánovas del Castillo nada se resolverá definitivamente.

El asunto del decreto sobre el ceremonial va á dar muchos disgustos á los ministeriales.

No es ajena á la cuestión que hoy preocupa al mundo político la actividad que se atribuye á uno de los ministros del actual gabinete, en sentido opositorista á la declaración que se hace en el decreto sobre el ceremonial.

Entre los que se agitan en altas regiones se generaliza la opinión de que el mencionado decreto tendrá necesariamente consecuencias que no pueden precisarse en el momento, pero que aseguran que ocurrirá algo importante en las esferas oficiales.

También se nos comunica que antes de anoche se habló mucho en cierto ministerio de la próxima reunión que tendrán en San Sebastian los prohombres del partido liberal dinástico, en la que se cree quedará aprobada la fórmula de la protesta que se les atribuye.

Mucho vamos á ver si no es varon el vástago que dé á luz la esposa de D. Alfonso, porque el cielo de la política se está cubriendo de densos nubarrones, que solo la circunstancia de no ser hembra lo que nazca, puede disipar por ahora.

Hé aquí lo único á que está reducida hoy toda la atención de los conservadores de todos los matices.

La idea de declarar infanta al futuro vástago, si es hembra, se atribuye al Sr. Cánovas del Castillo.

En efecto; el Sr. Cánovas es el que ha resuelto el asunto de la manera que conocen nuestros lectores.

¿Pero es él el verdadero iniciador de la idea? Esto es lo que no ha dicho nadie aun y lo que nadie dirá seguramente.

Sin embargo, el gobierno no se compone solo del señor presidente del Consejo de ministros.

¿No podría suceder que se pudiera aplicar en este caso aquel conocido refrán de unos *lleban la fama y otros cardan la lana*?

Los individuos de la junta directiva del partido progresista democrático que se encuentran en Madrid, se reunieron antes de ayer en casa de D. Cristino Martos, acordando ir á las urnas en las próximas elecciones.

No sabemos aun lo que resolverán los liberales dinásticos, pero si estos optan por el retraimiento, nunca se podrá decir con más razón que España es el país de los vice-versas.

SECCION EXTRANJERA

(DE NUESTRO SERVICIO TELEGRÁFICO)

Francia

Antes de ayer han llegado á Marsella cuatro grandes barcos conduciendo trigo cuyo cargamento se está desembarcando.

En el banquete que dió el martes el municipio de Cherburgo los señores Grevy, Say y Gambetta, pronunciaron varios brindis.

El almirante Ribourt asistió al banquete. Después asistieron á un simulacro de zafarrancho general de combate.

La escuadra tenía por objetivo el defendirse de los ataques de unos barcos torpedos.

Hubo fuego de artificio en el dique al finalizar la fiesta. Antes de ayer por la mañana el presidente ha vuelto á París en medio de entusiastas aclamaciones.

(DE NUESTRO SERVICIO POSTAL)

Paris 11

Elecciones complementarias de los Consejos generales.

El domingo han tenido lugar estas elecciones. Había empate en 133 cantones. La república ha obtenido una nueva victoria. Hasta ahora no se conoce el resultado si no de 131 colegios. En 97 han triunfado los candidatos republicanos y en 34 los reaccionarios.

El viaje de Cherbourg.

Han concurrido á Cherbourg multitud de curiosos. Los hoteles están llenos de tal manera que Mr. Wilson, subsecretario de Estado, propietario del magnífico Castillo de Chanonceaux, no ha encontrado más que una miserable bohardilla donde alojarse.

El presidente de la república salió de París el domingo á las ocho de la mañana, acompañado de casi todos los ministros y del general Pittié, secretario general de la presidencia y jefe del cuarto militar. En el wagon presidencial han tomado asiento los presidentes de la Cámara y del Senado.

El tren se ha detenido en Nantes cinco minutos. La estación y sus alrededores estaban cuajados de gente, que acogió á los viajeros á los gritos de ¡viva la república! ¡viva Grevy! ¡viva Gambetta! mientras las músicas tocaban la Marsellesa. El sub-prefecto, el alcalde y los consejeros municipales se presentaron á felicitar al presidente de la república.

En Evreux se ha detenido el tren unos diez minutos. El recibimiento ha sido brillante y entusiasta.

En Lisieux no se ha detenido el tren; pero ha hecho la marcha más lenta. La población en masa se ha presentado á saludar al presidente, manifestación tanto más importante, cuanto que no tenía ningún carácter oficial.

La compañía del Oeste ha ofrecido en Me-

ridon un almuerzo á los presidentes de la república, de la Cámara y del Senado y á las personas que los acompañaban. La compañía tenía todo muy bien dispuesto. La mesa se había colocado en un vasto cobertizo, adornado de follaje. En el fondo, detrás de M. Grevy y encima del busto de la república había colocados trofeos hechos con banderas. M. Grevy tenía á su derecha al presidente del Senado, al almirante Jadreguiberry, á Varoy, á Berthaud y á Paulevey, y á su izquierda á Gambetta, Constans, Wilson, Girard, el prefecto de Calvados y al general Pitíé.

La recepción en Casu ha sido magnífica. Lo mismo ha acontecido en Bayeux. El obispo de Bayeux ha dirigido al presidente las siguientes palabras: «Tengo el honor de presentaros mi clero, que, á pesar de las aprensiones é inquietudes que le dominan en estos momentos, cree cumplir un deber asegurando la confianza que le inspiran vuestras intenciones. El clero no se ocupa en política. Pone su esperanza en la divina Providencia á la que pide su bendición para vos y para el país. Dios proteja á la Francia.»

El presidente le ha respondido: «Señor obispo: acepto con placer las seguridades que me daís. Me considero dichoso al oír de vuestros labios que el clero no se ocupa en política. Tienen razón en depositar su confianza en el gobierno de la república. Sus aprensiones serían mal fundadas, porque el clero y la religión no están por nadie amenazados.» Después, dirigiéndose al alcalde, le ha dicho: «Señor alcalde: No tenía intención de hablar, pero sería en mí descortesía no contestar á las palabras que acabais de pronunciar. Empiezo por agradeceros la bienvenida que me habeis felicitado y por contrastar con vos el carácter de las elecciones departamentales que acaban de tener lugar. Tengo una gran satisfacción al ver que por toda Francia, y yo no olvido que estoy en Normandía, la república hace progresos considerables, progresos definitivos en las clases más laboriosas, y por consiguiente las más útiles del país.»

«El hecho que resalta claramente de las últimas elecciones y que determina el carácter tranquilizador para el presente y más halagüeño aún para el porvenir, cuya más segura garantía es la perseverancia en la política de prudencia que ha sido constantemente la nuestra, consiste en las adhesiones diarias de los hombres sensatos, de las inteligencias prudentes y prácticas que se alían á la república por sus efectos, por sus beneficios y por su seguridad.»

A las cinco de la tarde llega el tren á Cherbourg. El presidente de la república, rodeado de los presidentes de la Cámara y el Senado, y de los ministros es recibido por los senadores y diputados, los oficiales de marina y de la guarnición, el alcalde y las autoridades. El obispo de Coutances, presentándose á la cabeza de su clero, ha pronunciado las palabras siguientes: «Vengo, señor presidente, á presentaros mis respetos y los de mi clero, así como la seguridad de nuestro amor á la patria, porque nosotros tenemos el corazón bastante grande para hermanar el amor de la iglesia y el amor del país.»

El presidente le ha respondido: «No son sino compatibles un sentimiento con otro, y yo me felicito al ver que os esforzáis en asociarlos.»

El alcalde de Cherbourg ha pronunciado después algunas palabras á las que el presidente ha respondido:

«Señor alcalde: Os doy las gracias por los sentimientos que acabais de manifestarme y os suplico que se las deis en mi nombre á vuestros administrados. Conozco la adhesión de vuestras poblaciones á la república y es por lo que yo he venido á visitar vuestra hermosa ciudad, vuestro puerto y vuestros arsenales y á conocer vuestra excelente municipalidad.»

Terminada la presentación, se ha puesto en marcha. Las tropas de la guarnición, tendidas en las calles, hacían al cortejo los honores militares. Los navíos de la escuadra hacían las salvas de ordenanza. Apenas se puede circular por las calles á causa de la inmensa multitud que las llena. Los balcones y ventanas están empavesados y cuajados de gente. Las señoras agitan los pañuelos. Los hombres saludan y gritan, ¡viva la república! ¡viva Grevy! ¡viva Gambetta! El presidente, juntamente con Gambetta, Say y el almirante Jadreguiberry se han apeado en la prefectura marítima.

Por la noche toda la villa estaba iluminada. El aspecto era fantástico. Todos los balcones estaban llenos de banderas. El presidente ha recorrido á pié toda la villa. El entusiasmo ha sido indescriptible. La jornada ha terminado con una magnífica retreta, tocada por la música de la guarnición, que escoltaban un coche en el cual iban treinta jóvenes vestidas elegantemente.

Mañana visitará el presidente la escuadra, que está anclada en dos líneas de frente. La forman el *Colpert*, la *Friedland*, el *Sufren*, la *Gauloise*, la *Revancha* y la *Vigilante*. La escuadra volante se compone de doce avisos. En la rada se ejecutarán varias maniobras en presencia de M. Grevy. Asistirán muchos oficiales de marina extranjeros. Se espera que concurren también una fragata sueca y dos yachts ingleses, enviados expresos.

Jamás en tiempo de la monarquía se han atrevido los gobiernos á abandonar Paris, ni cinco minutos sin dejar una regencia oficial ú oficiosa y una enorme cantidad de cañones y de fusiles. Es una ventaja de la república que el poder ejecutivo pueda pasearse por donde le plazca sin inquietarse por lo que pasará durante su ausencia. El verdadero poder de un pueblo soberano es el pueblo mismo y no hay ejemplo de que un gobierno se subleve contra el mismo.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR.

Madrid 11 de Agosto de 1880.

Muy señor mío: Ahora salimos con que *La Correspondencia* es el periódico más autorizado, ya que no el único autorizado para tratar los asuntos graves que con el gobierno directa ó indirectamente se rozan. La lección es dura y tan dura como severa, y no sé cómo la tomarán, por consiguiente, aquellos de los periódicos ministeriales que, como *La Epoca* y *El Diario Español*, por ejemplo, han dicho algo y aun emitido su parecer sobre el decreto referente al ceremonial. La desautorización que les dirige esta hecha en toda regla, y solo me extraña que diarios al parecer tan serios y formales como los referidos pasen por una humillación que hasta á su independencia afectar pudiera. ¿No estaría mejor representado el gobierno en esos colegas que en *La Correspondencia*? Luego ¿qué esos de-

saires que no tienen explicación plausible ó que si la tuvieran habrían de ceder necesariamente en contra de ese mismo gobierno tan poco considerado con los que también le sirven?

Corre parejas semejante anomalía con la que nos pone de manifiesto *El Pabellon Nacional*, periódico que se titula fusionista, y que ayer reapareció en el estadio de la prensa cumplida que ha sido su condena, aprobando, siquiera no sea más que bajo el punto de vista económico, el decreto sobre el ceremonial. El hecho es tanto más de notar por cuanto *El Pabellon*, sobre ser arrastrado á las corrientes liberales-dinásticas por las afecciones que tiene á los generales Martínez Campos y conde de Valmaseda, procede de un partido, el moderado histórico, más partidario que otro alguno, en apariencia al menos, de las leyes de la tradición y del esplendor de los atributos, así del monarca como de toda su real familia.

Es decir, que *El Pabellon* lo pospone todo al interés de unos pocos maravedís, con respecto á los cuales muy exacta y oportunamente ha demostrado, por otra parte, *El Correo*, que no hay tales desaguisados ni tales carneros. Razon de más, pues, para extrañar esa salida de tono que contrasta grandemente con la severidad con que ha sido juzgado por propios y extraños. ¿Es que hay alguien capaz de imitar á Jano para no quedarse en todo caso sin tejada por si el barullo sigue y nos metemos á mayores?

Naturalmente; los fusionados que há tiempo andan revolviandados y que creen deben hincar el diente en ese desliz del Sr. Cánovas por conceptuar que nunca se les presentará ocasión más propicia, anatematizan, como es justo, un proceder que viene á señalar un lunar más en la homogeneidad del nuevo partido. Como si fueran pocos los bombos laureados por el Sr. Balaguer, aunque hayan sido luego atenuados, y como si fueran también poco las discrepancias que se notan en los órganos de esta fracción política, partidarios unos de la lucha, y de la abstención ó del retraimiento los otros, ha venido *El Pabellon*, órgano intruso, á enredar la madeja con su salida de tono. ¿Qué se ha propuesto con ello? ¿Armar zarfarrancho para contentamiento del Sr. Cánovas, que podrá explotarlo mañana como un argumento de primera fuerza?

Se explica, por tanto, la animadversión que los fusionistas sienten hácia ese colega del cual dicen que para hacer esa campaña valiera más que no hubiese reaparecido, y se explica también que los más de ellos hayan ido en queja al general Martínez Campos, único individuo del directorio que se encierra en Madrid; pero el general les ha contestado lo que cuando los discursos en Valencia del señor Balaguer: que tuvieran paciencia, que ciertas manifestaciones, difíciles de evitar, no tenían la importancia que se les atribuía, y que, de todos modos, esto, aquello y lo otro quedaría satisfactoriamente zanjado dentro de breves días que el directorio se reuniría, bajo la presidencia del Sr. Sagasta, en uno de los pueblos de la frontera para tomar acuerdos importantes. En efecto, Sagasta saldrá de Panticosa el 13 y de aquí el 14 Martínez Campos á fin de que no se produzca la impaciencia de la espera.

Esto, por parte de los fusionados; que por

lo que hace á los ministeriales, la marejada que traen Romero y Bugallal con mucha es poca comparada con la que existe en Asturias, y en el seno de la diputación provincial de Curedledo, para nombrar la comisión que ha de representarla en Madrid cuando se verifique el alumbramiento de la reina.

El gobierno ha trabajado y trabaja mucho para que toda ella sea compuesta de títulos de Castilla, oriundos del país, ó de ilustraciones políticas ó científicas, y la diputación, al contrario, por que la formen única y exclusivamente individuos salidos de su seno. A la hora presente no se sabe quien lleva la vencida y hay tantas razones en pró como en contra de ambas soluciones; los más son, sin embargo, de parecer que á la postre triunfará el gobierno, siquiera porque su solución es apoyada en palacio que tiene interés en que el acto alcance gran resonancia, por la alta alcurnia de los asistentes, tanto dentro como fuera de España.

En tanto, los demócratas del Sr. Martos, sin preocuparse gran cosa de esas luchas, digámoslo así, familiares, se han reunido hoy en casa de este para hablar de elecciones, y, según me dicen á última hora, después de una regular discusión en que se han puesto de relieve pareceres distintos, y no me extraña, ha triunfado la idea de la lucha que recomendarán á los suyos tan luego estén constituidos los comités locales.

Fuera de esto no hay más que sombras. Hoy se ha levantado el cadalso en Madrid, mañana en Berzocana y la semana entrante en Ciudad Real. Como se ve, nuestras costumbres se van dulcificando.—F.

Noticias.

Ayer han sido desempaquetados los bajo-relieves del pedestal de la estatua de Velarde, con objeto de tomar las oportunas medidas, y ver cuánto será necesario profundizar más que lo que hoy están los huecos en que deben instalarse.

Probablemente hoy comenzarán los trabajos para dejar concluido definitivamente el monumento que tanto embellece aquella plaza.

Son varias las personas que han visitado los talleres del Sr. Anibal Colongues, para admirar las dos alegorías «La Fama» y «La España», que aquellos representan; alegorías que constituyen un trabajo delicado, según opinión de los inteligentes.

Mañana, de ocho y media á diez y media, de la noche tocará en la plazuela de la Libertad la banda del regimiento de Andalucía.

En los dos últimos días ha aumentado considerablemente el número de forasteros en nuestra población.

En la reunión celebrada ayer por el orfeón *La Sirena*, quedó acordado la disolución de esta sociedad.

Sentimos de todas veras que no haya alcanzado más larga vida una institución tan útil, y confiamos que muy pronto volverá á constituirse como ardientemente lo desean algunos de sus individuos.

En el café del Ancora se celebrarán hoy dos conciertos.

En el primero, de cinco á siete de la tarde, se ejecutará el programa siguiente:

- 1.° Sinfonía de *Campanone*.
- 2.° Serenata—Gounod.

Alterativo.

Para purificar la sangre, tome el ALTERATIVO DEL Dr. JAYNE. Obra directamente sobre la sangre, estimulando los absorbentes, venciendo el estado obstinado de los poros de la cutis y dando buen color al rostro. Los barros, pústulas, Sarpullido, enfermedades de la cutis de todas clases, Afecciones Mercuriales y todas las enfermedades que provienen de la impureza de la sangre, se curan radicalmente con este remedio.

Escrófula en todas sus formas, se curan con el uso constante del ALTERATIVO DEL Dr. JAYNE. Destruye el principio venenoso que causa la escrófula arrojando lo del sistema. Remueve hinchazón de las Glándulas o huesos siendo remedio seguro en casos de úlceras ó llagas de todas clases.

La Hidropesía ó Hinchazones Hídricas se curan radicalmente con el ALTERATIVO DEL Dr. JAYNE. Estimulando la acción de los absorbentes toda deposición acuosa ó calcárea desaparece a la vez que fortifica al paciente estimulando los órganos digestivos excitando el Hígado y los Riñones a ejercer sus funciones. Para la Dispepsia y enfermedad del Hígado es buen remedio haciendo curaciones de casos de Epilepsia. Es seguro para fortificar el sistema; limpia la sangre restituyendo a su acción normal los órganos secretivos.

Todas las medicinas caseras del Dr. Jayne son elaboradas en el Laboratorio del autor en Filadelfia. De venta en las principales Droguerías y FARMACIAS DEL MUNDO. Scott y Ca., Representantes, Barcelona.

PÍLDORAS SANATIVAS.

Si quiere V. un purgante seguro.

Use las PÍLDORAS SANATIVAS DEL Dr. JAYNE. Aliviarán el estómago e intestinos sin dolor, limpiando todo el canal alimenticio.

Si quiere V. un estimulante del hígado.

Tome las PÍLDORAS SANATIVAS DEL Dr. JAYNE. Restablecen la acción del hígado removiendo las obstrucciones del ducto biliar. Son seguras para afecciones del hígado principalmente en casos de dispepsia biliar.

Si Necesita V. un laxante Suave.

Use las PÍLDORAS SANATIVAS DEL Dr. JAYNE. En pequeñas dosis, remueven el estreñimiento cambiando gradualmente las secreciones viciadas del estómago y del hígado, si no se atienden, producen con frecuencia enfermedades serias.

Las Píldoras Sanativas del Dr. Jayne

remueven enfermedades cutáneas, originadas de impureza de la sangre. Se pueden tomar, en todos tiempos, sin peligro, comiendo y bebiendo como de costumbre.

Todas las medicinas caseras del Dr. Jayne son elaboradas en el Laboratorio del autor en Filadelfia.

De venta en las principales Droguerías y FARMACIAS DEL MUNDO. Scott y Ca., Representantes, Barcelona.

TÓNICO VERMÍFUGO

Las Lombrices en los Niños ó

Adultos se destruyen completamente con el TÓNICO VERMÍFUGO DEL Dr. JAYNE. Como regla, todo niño está sujeto á estas plagas, las indicaciones de su presencia siendo tan variadas, que apenas hay enfermedad, que no exciten ó limiten. Débese por tanto velar los síntomas y tratados prontamente con este Vermífugo, que no solamente mata y expelle las lombrices, pero disuelve el mucus en el estómago e intestinos que favorece su producción.

Debilidad general y Dispepsia, se curan con el TÓNICO VERMÍFUGO DEL Dr. JAYNE.

Tiene excelentes propiedades tónicas; fortifica los órganos de digestión; dá nuevo vigor á todo el sistema. El débil y desalentado, derivará los efectos mas benéficos de este Tónico.

Fiebres Intermitentes y Remitentes se curan con el TÓNICO VERMÍFUGO DEL Dr. JAYNE.

Asi como las Fiebres Intermitentes de los niños. Se debe tomar junto con las Píldoras Sanativas del Dr. Jayne, para estas enfermedades y esta combinación será buena para enfermedades del Hígado.

Todas las medicinas caseras del Dr. Jayne son elaboradas en el Laboratorio del autor en Filadelfia.

De venta en las principales Droguerías y FARMACIAS DEL MUNDO. Scott y Ca., Representantes, Barcelona.

Expectorante

Tos y Catarros Tenazes, se curan pronto con el EXPECTORANTE DEL Dr. JAYNE.

Aloja y promueve la expectoración de la materia irritante; mitiga el dolor e impide la inflamación.

Asma, Bronquitis y enfermedades de la Garganta, se alivian, incontinente con el EXPECTORANTE DEL Dr. JAYNE.

Remueve la constricción de los tubos bronquiales, aloja la flema, alivia y cura la membrana mucosa, impide la calentura haciendo una curación gradual.

Consumción, Pleuresia y Afecciones de los Pulmones, se curan y mejoran con el EXPECTORANTE DEL Dr. JAYNE.

Salva á los pulmones de irritación aliviándolos de las materias irritantes con que estan cerrados; suprime tambien la inflamación con probabilidades de curarse las partes afectadas.

Tos Ferina, Ronquera, se curan radicalmente con el EXPECTORANTE DEL Dr. JAYNE.

Remueve la dificultad de respirar y la opresión de la garganta y pulmones; promueve la expulsión de flema, calmando la violencia de estas enfermedades de una vez. Es un Curativo Casero Seguro, de larga reputación y suministrado prontamente muchos se han escapado de serias Afecciones de los Pulmones.

Todas las medicinas caseras del Dr. Jayne son elaboradas en el Laboratorio del autor en Filadelfia.

De venta en las principales Droguerías y FARMACIAS DEL MUNDO. Scott y Ca., Representantes, Barcelona.

BALSAMO CARMINATIVO

Guardadlo en casa para que esté

d' mano para tomar en caso de ataques repentinos de cólera-morbus, flato, diarrea, dolencias intestinales y toda esa clase de males para los cuales el BALSAMO CARMINATIVO DEL Dr. JAYNE, es un remedio eficaz. En la presente estación, todas las familias lo encontrarán un remedio útil y necesario.

Cuántos niños hay que se están

perdiendo por los efectos del cólera-infantum, ó debilidades del verano? y aun pudiéndose obtener con prontitud, un remedio seguro, pronto, eficaz, fácil de tomar, y libre de todo peligro; que goza de una buena reputación establecida por su mérito, que hace un número de años viene nombrándose como el norma de los remedios para flatos, diarrea, cólera morbus y todos los males de los intestinos, pidiendo el BALSAMO CARMINATIVO DEL Dr. JAYNE. ¿Por qué no probarlo?

Una dieta negligente, un cambio

de aguas, ó un catarro de los intestinos, muy amenudo acarrea en la presente estación una diarrea obstinada, ó alguna otra dolencia seria del estómago ó intestinos, poniendo en peligro la vida del paciente. Si quereis tratar tales dolencias de una manera racional, probad cuanto antes el BALSAMO CARMINATIVO DEL Dr. JAYNE; remedio sencillo pero seguro para estos ataques, produciendo igual efecto en casos de flato, cólera morbus, disenteria y debilidades del verano.

Nunca dejes que la diarrea, di-

senteria, ó cualquiera dolencia de los intestinos se apodere de vosotros; ó resultará en consecuencias seria. Descuidando tales males, muy amenudo el sistema se reduce rápidamente á una condición más allá de la ayuda de medicinas; sin dar tiempo á que el paciente pueda realizar la necesidad de buscar un remedio. Precisamente en esta estación del año, todo el mundo debería estar provisto de aquel cierto y seguro remedio para todas las dolencias del estómago e intestinos, llamado BALSAMO CARMINATIVO DEL Dr. JAYNE; pues, teniendo este remedio á mano, todos tales males, pueden ser pronta y eficazmente curados.

Las Medicinas Caseras del Dr. JAYNE están preparadas en Los Laboratorios del Autor en Filadelfia E. U. de A. y se halla de venta en las Droguerías y Farmacias del Mundo.

Scott y Ca. Barcelona, Representantes.

De venta por nuestro agente autorizado en Santander,

D. Bernardo R. Saro, TABLEROS, 5

NOTA. Como el papel de los envoltorios de los frascos se elabora en la misma fábrica del Dr. Jayne, estos llevan su marca transparente, la que el público debe exigir.

Representantes del Dr. Jayne en España:

SCOTT Y C. A BARCELONA

COLEGIO DE VALLEDIA

MATARÓ Provincia de Barcelona.

Premiado en la Exposición Universal de 1878

CON MEDALLA DE ORO por sus estatutos, reglamentos, libros y tareas escolares.

Solo se admiten internos. Pension mensual 20 duros. Dos ó más hermanos 18 duros.—En esta pensión van comprendidas todas las enseñanzas.—El curso empieza el 1.º de Setiembre.—Por la secretaría del establecimiento remitense reglamentos. 3e2

ACADEMIA BRITÁNICA

Doct. y Velarde, 17, principal.

Caligrafía, Teneduría de Libros, Idiomas, Preparación completa para carreras y empleos.

Preparaciones Especiales

DE **LANMAN Y KEMP,** NUEVA YORK.



Zarzaparrilla

DE BRISTOL

El Gran Purificador de la Sangre.

Se garantiza ser benigna y cura infalible en toda forma de Escrófula, Úlceras Incubables, Perniciosas, Sífilis, Tumores, Erupciones Cutáneas Malignas; lo mismo que para toda afección que tenga su origen en la impureza de la Sangre ó Humores.

De venta en todas las armacias y droguerías, y al por mayor Sres. Vicente Ferrer y compañía, Barcelona.

PRESTAMOS

CALLE DE LA COMPAÑIA

número 11, segundo piso

Se hacen préstamos sobre toda clase de garantías.

Se venden máquinas de coser de varios sistemas á precios económicos.

La Infancia

12-BLANCA-12

Unico establecimiento dedicado exclusivamente á trajes de niños.

Se ha recibido de una de las principales casas de París un completo y variado surtido de esmerada confección y elegantes formas, sin que la buena calidad de sus géneros alteren nada los económicos precios que tiene acreditados este establecimiento.

ENFERMEDADES

DEL

ESTOMAGO

PASTILLAS Y POLVOS

PATERSON

con BISMUTHO y MAGNESIA

Recomendados contra las Afecciones del estómago, Falta de Apetito, Digestiones laboriosas, Acidias, Vómitos, Eructos y Cólicos; regularizan las Funciones del Estómago y de los Intestinos.

PASTILLAS: 12 Reales.—POLVOS: 24 Reales.

Exigir en el rotulo el sello oficial del Gobierno francés y a firma de J. FAYARD.

Adh. DETHAN, Farmacoutico en PARIS

Vino legitimo

de

JEREZ.

de las bodegas de D. M. Misa.

Se vende en el escritorio de D. Andrés Lanuza, Muelle 11.

VERDADERAS INYECCION Y CAPSULAS

RICORD

FAVROT

Estas Capsulas poseen las propiedades tónicas de la Brea á la vez que la acción anti-blenorrágica de la Gopaiba. No cansan el estómago ni provocan diarrea ni nauseas. Constituyen la medicina por excelencia para el tratamiento de las afecciones contagiosas de ambos sexos, los flujos antiguos ó recientes; el catarro de la vejiga y la incontinenencia de orina.—Precio: 22 rs frasco.

A fin del tratamiento y cuando todo dolor ha desaparecido el uso de la INYECCION RICORD es el medio infalible de asegurar la curación y evitar las recaídas.—Precio: 16 rs frasco.

VERDADERO JARABE DEPURATIVO

RICORD

FAVROT

Este Jarabe es indispensable para curar completamente las enfermedades del cutis y para acabar de purificar la sangre despues de un tratamiento anti-sifilítico. Preserva de todos los accidentes que pueden resultar de la sífilis constitucional.

Depósito general en la Farmacia FAVROT, rue Richelieu, 102, Paris. Unico propietario de las formulas autenticas; por la tanto, todo medicamento anunciado ó vendido con el nombre del Dr. Ricord que no lleve la firma de Ch. Favrot es una peligrosa falsificación. SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS.

GRAN DESCUBRIMIENTO

UTIL PARA LOS FUMADORES

PAPEL DE JARAMAGO

PARA CIGARRILLOS

Fabricado por los Sres. JOSE BARDOU é HIJOS DE PERPIGNAN

Uno de los mejores que se conocen como higiénico y el mejor pectoral. Exigir en cada hoja el nombre de José Bardou é Hijo.

No olvideis el PAPEL JARAMAGO si quereis conservar vuestra salud.

Depósito exclusivo en España:

Felipe March, calle del Hospital, número 39.

Sucursales:

Calles de Zurbano, 3, y del Asalto, 12, Barcelona.



Agua y Polvos dentifricos

DOCTEUR PIERRE

de la Facultad de Medicina de Paris

MEDALLA DE MERITO A LA ESPOSICION DE VIENA DE 1873

8, Place de l'Opera, 8, Paris.

SE ENCUENTRA EN TODAS PRINCIPALES PERFUMERIAS.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

PARA PUERTO-RICO Y HABANA

Salen de Santander el 20 de cada mes

Y de Coruña (escala) el 21 de id.

Admiten carga y pasajeros.

Tienen combinación directa para San Thomas, y tambien para Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Gíbara y Nuevitas, para donde se expendan billetes directos con trasbordo en Puerto-Rico á otro vapor de la Empresa, ó con trasbordo en la Habana, segun se desee.

Estos mismos vapores hacen otras dos salidas desde Cádiz en los dias 10 y 30 de cada mes.

NOTA. Rebaja en los pasajes de niños, en los de familias y en el precio de las literas retenidas por los pasajeros para su mayor comodidad además de las que ocupen.—Instalaciones de lujo y con mueblaje especial, á precios convencionales.

Más informes en Santander, sus consignatarios Sres. Angel B. Perez y Compañía.

PÍLDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta mas universales que las de ningun otro remedio en el mundo.

Las PÍLDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disenteria: en fin, no tiene rival como remedio de familia.

EL UNGUENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras en un cuando cuentan veinte años de existencia, y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, como tales la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de píldoras y bote de unguento van acompañados de amplias instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

Las PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en Londres, 533 Oxford Street, en el establecimiento central de proesor Holloway.—Se vende en la botica de D. Bernardo Corpas, calle de San Francisco.

REUMA

Su pronta y radical curacion con el Balsamo antireumático de Surrnam, medicamento hace tiempo comprobado en diferentes y numerosos casos de padecimientos crónicos y agudos, articulares ó musculares. Depósito central para esta capital y su provincia, Farmacia del Sr. Vega, Plaza Vieja, 4.